

*Анализ работы кружка «Театральная мастерская», 4-5 классы, 2022-2023 учебный год.*

Кружок работает с 1 сентября 2022-23 учебного года, первый год. Занятия проводились в атмосфере творчества, нацелены были на формирование и развитие коммуникативной культуры личности каждого участника, его игровую культуру.

Занятия в театральном кружке формируют устную речь, развивают ее выразительные и интонационные возможности – в общем, формируют культуру устной и сценической речи, развивают память, формируют художественный вкус ребенка, обогащают его жизнь новыми яркими ощущениями.

Самое главное для педагога в работе с детьми – умение направить ребят на такую деятельность, чтобы они ощущали свою самостоятельность, успешность, удовольствие от творческого процесса, удовольствие от общения друг с другом.

Занятие в театральном кружке развивает у детей умение трудиться. Выучить роль, сыграть её так, чтоб понравилась зрителям – это огромный труд.

Работа с детьми была начата со знакомства с театром. Участники кружка узнали виды театров. Услышали рассказ о создателях спектакля, о театральных жанрах, о театральной сцене и театральном зале. На практическом занятии было предложено детям нарисовать сцену и её оформление к любому по их выбору произведению. Все делали это с удовольствием и с заданием справились.

Следующие занятия кружка строились на постановках. Басни И.А. Крылова: вместе с преподавателем дети отбирали басни, распределяли роли, готовили декорации. Были прочтены басни «Свинья под дубом», «Лебедь, рак и щука», «Ворона и лисица», «Грибы», «Демьянова уха», «Стрекоза и муравей». Дети продемонстрировали выразительность и старание.

«Зимние зарисовки» - так называлось следующее выступление кружковцев. Сценарий был подготовлен руководителем кружка. Для оформления сцены обучающиеся рисовали зимние пейзажи, делали снеговика и искусственные елочки, снежинки, разноцветный снег, готовили костюмы. То есть были ещё и оформителями. Лесная жительница Ёлочка пригласила зрителей вместе с её друзьями совершить прогулку в зиму. Маленькие актеры читали стихи, рассказы и сказки о зиме, загадывали загадки. Они старались и делали это с артистизмом. Зрители принимали героев аплодисментами и пожелали сделать вместе фото на память.

Кроме основной работы кружка дети готовили выступление на праздник ко Дню матери (сценка о любви детей к маме), к Новому году (выступление в основном сценарии).

Дети также на занятиях работали над выразительностью прочтения стихов и прозы с демонстрацией художественного изображения содержания читаемого.

Потом был коллективный просмотр фильма-сказки «Морозко». После просмотра был выбран отрывок с последующей работой: обсуждение отрывка, выбор детьми роли и почему, обсуждение костюмов, представление обыгрывания выбранной роли. Руководитель после дал оценку каждому и конкретно выделил детей, которые удачно могут обыграть отрывок .

Ещё обучающиеся участвовали в акции «юных экологов». Было подготовлено старшей группой кружковцев мероприятие для обучающихся 1 и 2 классов «Экологи – друзья и защитники Природы». Открыла представление ведущая, она же лесная жительница, и пригласила детей к разговору о природе. Помогли ей в этом её друзья-экологи – веселые, сказочные, лесные жители: Шалун , Умница, Тихоня и Елочка. Сначала герои немного рассказали о себе, потом предложили зрителям разные задания. Елочка загадывала загадки о деревьях, птицах, животных нашего края. Шалун предложил игру «Собери мусор». Умница провела словесную игру «Назови одним словом». Тихоня познакомил ребят с письмом от Лесовичка, в котором он благодарил девочек и мальчишек за активное участие в представлении, за их находчивость и знания о природе, и пригласил малышей в отряд Экологи. Вместе с Тихоней дети поклялись всегда защищать братьев наших меньших, беречь растения, убирать за собой мусор всегда и везде, заботиться о природе, беречь и любить её. Геройчики также поблагодарили малышей и вручили им медали юных Экологи. Пожелали им охранять природу и не забывать, что все вместе мы живем в одном прекрасном доме под названием «Земля». Затем прозвучал «Гимн Экологи», было фото на память и просмотр мультфильма о сказочных героях Шалуне, Умнице, Тихоне и Елочке.

«Сценическая постановка» - так назывался последний раздел работы кружка. Основой работы над этим разделом стали сказки «Теремок» и «Колобок». Были распределены обязанности и роли в сказках. Дети сами при последующем обсуждении с руководителем готовили костюмы. Проводились репетиции. Постановка будет показана в начале следующего учебного года.

Заключительным этапом работы кружка было обсуждение его работы. Фотосессия на природе с представлением любого образа. Детям о онлайн была направлена телеграмма со словами благодарности за активность, любознательность, творческий сценический интерес к театральному искусству и миру.

Нужно отметить активность ребят, их желание и стремление играть, показать свои умения.

Руководитель кружка

Величко А.П.